

В Петербурге открылась Всероссийская конференция, посвященная 200-летию восстания декабристов

18.11.2025

Наивные мечтатели или вооруженные революционеры? Роль декабристов в истории страны обсуждают в эти дни в аудиториях Академии наук. Там, в преддверии 200-летней годовщины восстания на Сенатской площади, открылась Всероссийская конференция.

Исследователям представили недавно обнаруженные документы 19-го века. В том числе мемуары и дневники участников событий, и тех, кто стал случайным свидетелем. За последние десятилетия появилось много новых данных, говорят историки. Однако ключевой вопрос тот же, что и сто, и двести лет назад: был ли это просто мятеж недовольных политикой или организованная попытка государственного переворота?

План событий, приуроченных к 200-летней годовщине восстания декабристов, расписан до конца года. В Государственном Эрмитаже откроют большую выставку. Научное сообщество ждет выхода в свет нескольких фундаментальных трудов - книг и монографий к памятной дате.

Источник: rtr.spb.ru